

Co se děje v obci

Nový tisk Ozvěn a redakční rada. Jistě jste si už v minulém čísle všimli lepšího tisku našeho časopisu. Dříve se totiž Ozvěny vyráběly na obyčejné kopírce, a proto jsme do nich nemohli zařazovat fotografie – ty se na kopírce nedají reprodukovat, aby vypadaly pěkně. Počínaje minulým číslem jsou Ozvěny tištěny v tiskárně ofsetovou technikou, a proto je možno zařazovat fotografie a tisknout i v barvách. Dnes děláme první experiment s jednou barvou, pro některá čísla by se dalo uvažovat i o vícebarevném tisku

S novou podobou Ozvěn bychom chtěli spojit i bohatší obsah. Proto vznikla **redakční rada**, jejíž složení si můžete přečíst na konci tohoto čísla v tiráži a jejímž členům chci poděkovat za práci, kterou na Ozvěnách dělají. V tomto roce chceme ještě zachovat grafickou podobu, kterou Ozvěny měly poslední desetiletí, ale od nového roku chceme přijít i s novou grafickou podobou, která by lépe využívala barev a nových možností tisku. Věříme, že se vám nové Ozvěny budou líbit.

Oprava místních komunikací. Byly opraveny díry v asfaltových místních komunikacích, většinou v Ondřejově, v jedné ulici i v Třebelatech. Víme, že špatný je stav většiny místních komunikací, ale opravovali jsme jen nejhorší místa, protože očekáváme, že se do komunikací bude v nejbližších letech pokládat vodovodní a kanalizační potrubí. I tato nejhorší místa stála dost peněz, celkově okolo 350 000 korun. Požadovali jsme totiž, aby před pokládkou asfaltu byly výtluky vyfrézované, protože bez frézování oprava dlouho nevydrží. Požádal jsem také Správu a údržbu silnic, aby urychlili opravy výtluků v silnicích, které patří kraji, a shodou okolností byly silnice opravovány přibližně ve stejné době.

Při asfaltování jsme dali udělat **zpomalovací pruhy** vedle základní školy a k nim i potřebné značení.

Kromě asfaltových máme také místní komunikace bez asfaltového povrchu, a ty jsou většinou v žalostném stavu. Nejhorší je asi situace v Třebelatech v lokalitě Na Rybníku a dále v Ondřejově v ulici U Kampeličky, ale i hodně jiných komunikací je špatných. Do Třebelat jsme nedávno aspoň navezli šterk, ale to je jen nouzové řešení. Definitivní povrch se bude moci udělat až po položení vodovodu.

V této souvislosti chci zmínit **nový stavební zákon**, podle kterého lze vydat stavební povolení na stavbu nového domu, až když je zkolaudovaná celá komunikace k němu, nebo aspoň když je smluvně zajištěno, že před kolaudací domu bude už zkolaudovaná komunikace. Škoda, že to neplatilo už před 15 lety, dnes bychom měli mnohem méně problémů s cestami.

Oprava kanálů. Těžké nákladáky, které najíždějí na chodník, zničily několik vpustí dešťové kanalizace. Dali jsme opravit čtyři takové vpustí v Turkovické ulici a jeden v Družstevní.

Je hotov **projekt na rozšíření veřejného osvětlení** v Turkovicích na silnici nad hasičárnou, v Třebelatech za zatačkou na silnici ke Struhařovu, v Ondřejově u Bytovek a vzadu na Křížku. V současné době probíhá územní a stavební řízení, jakmile bude hotovo, začneme se stavbou.

Jednání s Connexem. Spolu se starostkou Struhařova jsme vyvolali jednání s firmou Connex, na které jsme přednesli četné stížnosti na autobusovou dopravu, jak jsme se je dozvěděli od cestujících – šlo především o zpoždění a vynechané spoje. Connex slíbil aspoň částečnou nápravu, nákup novějších vozidel, a pokouší se také o změnu jízdního řádu tak, aby jednotlivé autobusy měly víc času na konečné na vyrovnávání zpoždění. Bohužel nové autobusy, které se objevily, mají méně míst k sezení než dřív. Situaci s autobusovou dopravou budeme i nadále sledovat, budeme tlačit na dopravce, aby dodržoval své povinnosti, a uvítáme, když nás budete informovat o problémech, které zjistíte (např. větší zpoždění nebo vynechaný spoj).

Zastřešení prostranství za hasičárnou v Třebelatech. V současné době je nová střecha už oplechovaná, ale není ještě pokrytá – čeká se, až sleze sníh. Až budete číst tyto řádky, bude

snad už i položena krytina. Chci poděkovat třemblatským hasičům za práci, kterou na prodloužení střechy vykonali.

Křižovatka v Hlavačově je místem častých nehod. Navrhli jsme proto, aby 400 m před ní ve směru od Ondřejova byly omezena rychlost na 70 km/h a pak 250 m před křižovatkou na 50 km/h (značka bude na žlutozeleném výstražném podkladu a doplněna značkou „jiné nebezpečí“). Tento návrh byl schválen policií i odborem dopravy městského úřadu Říčany, navíc budou na vozovce umístěny i vodorovné značky – výstražný trojúhelník a plná čára před křižovatkou. Svislé značky tam umístí Správa a údržba silnic v dohledné době, ale vodorovné značky na vozovku až po položení nového asfaltového koberce.

Doufám, že v době, kdy čtete tento článek už budou také umístěna **svodidla na křižovatce Družstevní a Choceradské** (u p. Burminova). V místě, kde dosud kamiony často najížděly na chodník, se tím podstatně zvýší bezpečnost chodců. Svodidla už jsou hotová a jejich umístění mi slíbila Správa a údržba silnic během prvního týdne v prosinci.

Kontrola hospodaření naší obce, kterou vykonal krajský úřad, dopadla velmi dobře. Je to především zásluha pracovníků našeho obecního úřadu, které dělají svou práci velmi pečlivě. Chci jim za to tímto poděkovat.

Přijali jsme na čtvrtinový úvazek nového **vedoucího pracovníka** čety pana Šebly. Spolu se dvěma obecními zaměstnanci se stará o to, aby veřejné prostranství v naší obci bylo v dobrém stavu, a už po několika dnech můžu říci, že svou práci vykonává velmi svědomitě.

Vedle dosavadních vývěsek u autobusové zastávky se objevila **nová vývěska a nová mapa Ondřejova**. Mapu s novými názvy ulic zaplatil svazek obcí Ladův kraj, jehož jsme členy. Novou vývěsku zaplatil Astronomický ústav, který na oplátku užívá vývěsku ve vlastnictví obce.

Zastupitelstvo schválilo **koupi pozemku** v ulici Pod Hřištěm. Je to jeden z mála dosud nezastavěných pozemků v blízkosti centra obce a chceme ho mít v rezervě pro budoucí novou budovu základní školy. Musíme totiž počítat s tím, že počet obyvatel naší obce i sousedních obcí rychle poroste a naše současná budova základní školy nebude za pár let stačit. Podle územního plánu je v Ondřejově, Třebelatech i Turkovicích víc než 55 hektarů zastavitelného území, což znamená, že se tam může postavit 550 rodinných domů. Snadno si spočítáte, kolik to bude znamenat dětí ve školním věku. Už dnes je tedy třeba činit rozhodnutí pro budoucnost.

Vodovod. V létě nás navštívil náměstek hejtmana Středočeského kraje pan Žák a sdělil nám optimistické zprávy, podle kterých by v r. 2008 by mohl být v příznivém případě vodovod v Třebelatech a o rok později i v Ondřejově a v Turkovicích. Na základě toho jsme začali pracovat na výběrovém řízení na dodavatele stavby. Bohužel na zasedání starostů svazku obcí Region Jih dne 26. listopadu nám pan Žák sdělil, že všechno je jinak. Ministerstvo dostalo hodně žádostí, proto snížilo podíl nákladů, které dotace financuje. To podstatně navyšuje náklady obcí a většina obcí nebude schopna tyto náklady zaplatit. Pokud jde o evropské fondy, konkrétně Operační program životní prostředí, jednak není vůbec jasné, jestli z nich bude možno platit páteřní vodovod pro více obcí (v pravidlech je „aglomerace nad 2000 obyvatel“, požádáme o oficiální výklad, jestli do toho spadá náš skupinový vodovod), za druhé stejně z nich lze financovat jen do výše 60 až 70 % nákladů, takže zase zůstává problém, jak financovat zbytek. Region Jih bude mít další zasedání do konce roku, tam musíme vybrat nejvhodnější strategii, jak stavbu zaplatit. Že by ale kanalizace došla v r. 2008 do Třebelat, s tím bohužel počítat nemůžeme, leda by se stal zázrak.

Kanalizace. Třebelaty mají hotové stavební povolení, Ondřejov a Turkovice čekají na změny projektu. V Ondřejově jde jednak o to, aby se nemusela kanalizace tlačit Choceradskou ulicí zdola až do Sukdolské, potom o novou čističku místo dnešní kořenové čističky ASÚ, která ale bude dál od obytné zóny směrem k lesu, a nakonec o nové větve kanalizace v Čejkovské,

ve Větrné a Na Hřišti. V Turkovicích se podle dosavadního projektu odpadní vody tlačí od zatáčky u Císařů nahoru, pak na návěs a odtud pak vede spádová kanalizace nad Tlamichovým rybníkem prakticky v opačném směru zpět k čističce. Chtěli bychom místo toho, aby kanalizace mohla být spádová po silnici až k zatáčce a odtamtud vést k čističce zkratkou. Jakmile budou hotové projekty a bude také s vlastníky pozemků projednán souhlas, požádáme o územní rozhodnutí a stavební povolení.

Požádali jsme o **dotaci na zateplení Obecního domu** v Ondřejově a ve výši 3,2 milionu korun. V současné době se dům vytápí elektrickým akumulacím topením, což je velmi drahé. Součástí zateplení je i výměna všech oken a dveří a změna vytápění na tepelné čerpadlo. Dotace je „z fondů EU“, přesněji z Operačního programu životní prostředí. O tom, zda ji dostaneme, nebo ne, bychom se měli dozvědět přibližně v dubnu.

Nová jména ulic. Obecní zastupitelstvo schválilo jména tří nových ulic, Ulice od hvězdárenské čističky k domu Milana Kubásky se jmenuje Na Žlábkou, ulice v nové lokalitě blízko bývalé kotelny Astronomického ústavu se jmenuje Dlážděná a ulice z Větrné ulice směrem k Seradovu se jmenuje K Potoku.

Znak a vlajka. Abychom mohli znak obce libovolně zvětšovat a zmenšovat, používat na hlavičkovém papíře i pro slavnostní příležitosti, bylo třeba udělat jeho počítačovou podobu v křivkách. Heraldik, u kterého jsme si tuto službu objednali, nám také udělal návrhy vlajky obce. Návrhy byly vystaveny na vývěsce a na internetu s výzvou, aby občané navrhovali variantu, která se jim líbí. Přišlo k nim celkem 5 názorů, každý doporučoval jinou variantu. O konečné podobě rozhodovalo zastupitelstvo. Vybralo variantu č. 3, ležatý ondřejský kříž s pouze dvěma barvami, blankytně modrou a bílou. Můžete si ji prohlédnout na webových stránkách obce i na vývěsce.

Zrušená oprava silnice do Turkovic. Všichni víme, že silnice z Ondřejova do Turkovic je ve špatném stavu a potřebuje opravu. Správa a údržba silnic se k tomu už chystala. Jenomže do nového povrchu silnice by nám nedovolili po dobu 5 let položit vodovodní ani kanalizační potrubí, a to je pro nás nepřijatelná podmínka. Proto jsme bohužel museli opravě této silnice zabránit. Zastupitelstvo schválilo, abychom podali **žádost o dotaci na další nová okna školy** (jedna třetina oken byla už vyměněna v roce 2007 za celkem 377 000 Kč, z toho 121 000 Kč byla dotace od Středočeského kraje). Byla také schválena **smlouva s obcí Struhařov** o zřízení společného školského obvodu.

Martin Macháček



Výroky dětí z místní MŠ na téma Vánoce.

Dárky na Vánoce dává tatínek s maminkou a říká se jim Ježíšek.

Naše babička je asi nemocná. Vždycky nám na Vánoce posílá velké balíky. Teď poslala jen jeden malej a tenkej. Budeme tam asi muset dojet.

Dostal jsem od Ježíška velkou Tatra a protože se nevešla pod stromeček, dal mi ji na záchod.

Letos nebudou Vánoce. Maminka říkala, že je Ježíšek zrušený.

Vybráno z archivu paní M. Novotné

Několik proseb o spolupráci

1) Snažíme se tlačit na firmu Connex Praha, která provozuje autobusovou dopravu v naší oblasti, aby její autobusy jezdily na čas a aby jednotlivé spoje nebyly vynechávány. Abychom měli v ruce konkrétní údaje, prosíme vás, abyste nám oznámili všechny vynechané spoje a také spoje, které měly značné zpoždění (nejméně 10 minut). Používáte-li internet, pošlete nám e-mail na adresu ou@obecondrejov.cz. Jinak můžete také dát písemnou informaci na obecní úřad nebo i zavolat na číslo 323 649 239. Zajímá nás číslo linky, den, čas, zastávka a co se stalo (autobus nejel, nebo jel se zpožděním 30 minut apod.). Pište jen o tom, co jste sami zažili nebo co bezpečně víte z první ruky. Je-li právě sněhová kalamita, dá se leccos pochopit, ale je-li počasí slušné, budeme požadovat od Connexu vysvětlení.

2) Veřejné osvětlení v naší obci trpí častými poruchami a i když už zadáváme projekt na jeho celkovou rekonstrukci, nevíme, kdy na ní budeme moci dát peníze. Jestliže někde nesvítí světlo, oznamte nám to prosím, abychom mohli objednat opravu. Současně mějte trpělivost, protože na opravy voláme firmu s hydraulickou plošinou a nebylo by ekonomické volat je jen na jedno nebo dvě světla.

3) Čistička odpadních vod v Ondřejově je v poslední době po deštích zaplavována dešťovou vodou. To je vážný problém, protože velký příval dešťové vody může vyplavit splaškové vody do potoka. Prosím podívejte se, zdali u vás někde neteče voda do splaškové kanalizace. Kdyby měl tento problém přetrvávat, museli bychom objednat kameru, která postupuje potrubím a najde, odkud voda přitéká. Taková služba je ovšem drahá, stojí několik desítek tisíc korun, a v případě, že zjistíme, že si někdo tímto způsobem řeší odvodnění svého pozemku, budeme po něm požadovat náhradu škody. Za takový přestupek lze také uložit pokutu. Věříme však, že k něčemu takovému nedojde.

4) Dále se na všechny obracím se žádostí, aby co nejpečlivěji třídili odpad. Stalo se nám už dvakrát, že barevný kontejner, v kterém měl být tříděný odpad, odmítla svozová firma naložit, protože v něm bylo něco jiného. Může se stát, že např. přivezete pytel s plasty a kontejner na plasty je už plný. V tom případě prosím tento pytel buď odvezte do jiného kontejneru na plasty, který ještě není plný, nebo v nejhorším případě postavte pytel vedle kontejneru, ale určité ho nenasypte třeba mezi sklo. Současně bych ale chtěl poděkovat všem občanům, kteří odpad poctivě třídí. Je jich hodně a stále jich přibývá. Naše obec je, pokud jde o třídění odpadu, velmi dobrá.

5) Prosím zavírejte kontejnery víkem. Když do nich naprší a teplota klesne pod nulu, celý obsah zamrzne a nedá se vyklopit.

6) Sběrný dvůr za hřbitovem zatím nefunguje, protože nemá všechny náležitosti. Prosíme nevozte k němu odpadky. Požádal jsem už pana Zikána, aby zakryl reklamu na tento dvůr na choceradské silnici, aby tam nezajížděly okolo jedoucí auta.

7) Ještě jeden problém s pořádkem: V Třebelatech se nám v poslední době už třikrát stalo, že někdo vyklopil velkou hromadu odpadu vedle kontejnerů na zem. Šlo o zbytky z rozebraných aut, o větší kusy nábytku apod. Prosím vás, když uvidíte někoho, kdo takový nepořádek dělá, vyřídte si to s ním nebo mě zavolejte a já si to s ním dojezu vyřídit sám. Ale nemůžeme si nechat dělat v obci tenhle svinčík. Má-li někdo například starý nábytek, který musí zlikvidovat, ať zavolá na obec a dohodneme se, jak to uděláme. Na jaře samozřejmě zase rozmístíme velkoobjemové kontejnery. Jsou různé slušné možnosti, jak zlikvidovat svůj odpad. Pohodit ho na veřejné prostranství mezi slušné možnosti nepatří.

8) Nakonec ještě prosba automobilistům v zimním období. Parkujte svá auta tak, aby se dal odhrnovat snih. Jestliže zaparkujete auto vedle cesty, dejte pozor, ať je co nejdál od kraje vozovky, jinak se mu musí traktor s radlicí vyhábat a nemůže celou šířku cesty prohnout. Nestačí, když necháte vedle auta jen tolik místa, aby tam projel osobák. Radlice pluhu je daleko širší.

Martin Macháček

ČESKÉ VÁNOCE

Chceme-li poznat tradici českých vánočních principů a tvůrčí principy zvykoslovných předmětů, nestačí se poučit jen o jejich historii a technologii výrobků – ta je obvykle zcela prostá. Je však potřeba znát cosi o pozadí, na němž se vytvářely. Odkrýt, pokud to vůbec jde, jejich smysl, symboliku, návaznost na tradici – na lidovou obradnost.

Převážnou část českého lidu v minulosti tvořili zemědělci – obyvatelé venkova, drobní řemeslníci českých měst, kterým zemědělství tvořilo doplněk obživy. Lze tedy říci, že životní prosperita českého člověka byla odedávna vázána na výsledky zemědělské produkce a tedy neodlučitelně spjata s přírodou.

Proto v životě lidí na venkově nacházíme těsnější napojení na běh přírody. Lidové obyčeje, které se tradovaly a ještě někde udržují a obnovují, mají vždy svůj logický začátek. Ne tedy jen tak zábava a okázalost.

Dnešní život není na přírodu tolik vázán jako dřív. Civilizační tok nás trochu odvedl od přirozeného života a přinesl vyrovnání ve všech směrech. Přesto jsme s přírodou podvědomě spjati. Hledáme ji v horách a pěstujeme v květináčích.

Uspořádání civilního roku je přece jen stále děleno podle běhu slunce – jaro, léto, podzim, zima. Léto je střed, k němuž se vše váže. Jaro je příprava a podzim těžba. Zima je spánek. Citlivěji a přesněji sledovali slunce naši předkové. Proto hlavní obřady byly soustředěny kolem kulminačních bodů slunečního běhu – kolem období slunovratu – zimního 21. prosince a letního 21. června.

Zima je v přírodě dobou odpočívání, spánku. Lidé v tuto dobu nepracovali intenzivně.

Dnes se umíme lépe chránit před nepohodou zimy. Pracuje se mnohde stejně intenzivně jako v době léta a zimu nevnímáme tak silně jako dřív. Přesto je člověk zimou vyčerpan a těší se na jaro a léto, kdy nabere sílu.

Zima byla tedy dříve doba ticha, domácích prací a doba návštěv a besedování. Období tichého očekávání. Všechny obřady tohoto období jsou tiché, důstojné, s dávkou mystiky. V očekávání návratu slunce.

Podobného výrazu jsou tedy i ve své podstatě svátky vánoční. Jedí se obřadná jídla, nechává se od vánoční večere zvířatům, ne se se stromům, věští se budoucnost.

Štěstí, zdraví, pokoj svatý
vinšujeme vám.
Nejprve panu hospodáři,
pak vašich dítkám....

Ještě ve středověku vánoce vrcholily jako „hody“ – v bujném veselí. Mnoho se z toho dochovalo a tedy vánoční shánění, naku-pování a chystání není nic nového.

Doma se uklízelo a zdobilo. Součástí výzdoby byl i mikulášský věnec pro děti. Základ měl z kynutého těsta spleteného do copu. Do něho je napicháno 6 špejlí, dlouhých 24 cm, s navlečeným sušeným ovocem. Nahoře se sbíhají do jablka. Kratší špejle se zabodly do jablka shora a ověsily se cukrovím na šňůrkách. Celá stavbička je asi 40 cm vysoká.

Ozdobíme si tedy sváteční stůl a budeme v klidu a pokoji očekávat příchod vánoce.



„Rozpočtové určení daní“

Co znamenají tato tři úřední slova? Je to název zákona, podle kterého města a obce dostávají peníze z daní, které všichni platíme. Dnešní zákon o rozpočtovém určení daní říká, že všechna města a obce dohromady dostanou 20,59 % z celkové vybrané daně z příjmu a daně z přidané hodnoty, kraje dostanou 8,92 % a stát si nechá zbytek.

Háček je v tom, jak se ten balík peněz mezi jednotlivé obce rozdělí. Závisí to na počtu obyvatel, ale pozor: na jednoho obyvatele dostanou menší obce, například Ondřejov, skoro pětkrát méně než Praha. V praxi to znamená, že Praha dostane na jednoho obyvatele okolo 33 000 korun ročně, zatímco Ondřejov jen asi 7000.

Proč to tak je? Samozřejmě proto, že velká města, hlavně Praha, si u politiků dokázala prosadit své zájmy. Říkají, že poskytují služby nejen svým obyvatelům, ale i těm z malých obcí. Například když jde Ondřejovák do Prahy, může navštívit zoologickou zahradu nebo divadlo, na které připlácí Praha, a jede tam metrem, na které také připlácí Praha.

Na to můžeme říct: k nám jezdí na rekreaci aspoň tolik Pražáků, kolik Ondřejováků jezdí do Prahy. Využívají naše komunikace a jezdí autobusy, na které připlácí naše obec. A to ani nemluvíme o lidech, kteří u nás celoročně žijí, ale trvale jsou hlášeni v Praze.

To, že velká města dostávají na obyvatele víc než malá, je běžné i jinde ve světě, ale *nikde nejsou rozdíl tak velké*. U nás je poměr největšího města k nejmenším obcím 6,5, kdežto v okolních zemích je maximálně 2,5. To znamená, že u nás je tato nespravedlnost a nerovnost mnohem větší než v jiných zemích.

Důsledek je, že malé obce nemají na vodovod, kanalizaci, místní komunikace a na jiné základní potřeby, musí se maximálně uskrovnovat, zatímco velká města často hospodáří velmi neúspěšně a neprůhledně. Ostatně podívejte se, kolik odpadků bývá poházeno na pražských sídlištích – kdyby byl tak mizerně uklizen Ondřejov, musel bych se stydět. Spousta malých obcí nemá vodovody a kanalizace (ve Středočeském kraji je situace nejhorší), a přitom Praha chce vyhazovat stamiliardy za olympijské hry. Rekněte sami: potřebujeme víc olympiádu, nebo vodovod?

V letošním roce se však malé obce vzbouřily. Je to především zásluhou starostů na Zlínsku, k těm se ale přidaly obce z celé republiky a dnes je jich nejvíc z našeho Středočeského kraje. Tyto obce – Ondřejov k nim také patří – podepsaly „Smlouvu měst a obcí proti daňové diskriminaci“ a dnes zakládají i vlastní spolek, *Sdružení místních samospráv*. Jejich představitelé jednali s ministerstvem financí a podařilo se jim aspoň částečně napravit nejhorší křivdy. Od nového roku tedy už platí nový zákon o rozpočtovém určení daní, který dává víc peněz malým obcím. Pro Ondřejov to znamená, že v příštím roce bychom mohli dostat skoro o milion korun víc než letos.

I zastupitelstvo naší obce schválilo vstup do Sdružení místních samospráv. Současně vystupujeme ze Svazu měst a obcí. Ten byl ovládnut velkými městy a jen málo se zajímal o problémy malých obcí. Vezměte si například jen to, že za účast na valné hromadě, kde se volí orgány svazu, bylo třeba zaplatit poplatek 1500 Kč a pak ještě jednou tolik za ubytování. To si nejmenší obce prostě nemohly dovolit, takže nemohly ani volit. Za Svaz měst a obcí proto už vystupovali jen představitelé velkých měst.

Malé obce mají samozřejmě i jiné problémy, nejen daňové. Spojí-li se dohromady, budou moci lépe hájit své zájmy. A to je právě ten vodovod, kanalizace, cesty, hřiště, autobusové zastávky a jiné potřebné věci. Prostě zájmy všech našich občanů.

Martin Macháček

Kruh přátel hudby v sezoně 2007 – 2008

Do své již sedm a půlté sezony vstoupil kruh přátel hudby v Ondřejově vystoupením violoncellisty **Jana Páleníčka** za klavírního doprovodu **Jitky Čechové**. Mohli jsme vyslechnout program připravený pro jejich turné po Jihoafrické republice. Díla B. Martinů, L. van Beethovena K. Brahmsa, ve špičkovém provedení, rozhodně musela zaujmout všechny posluchače.

Renesanční hudbu přiblížil koncert **Hany Blochové** – zpěv, za doprovodu historických nástrojů v rukách **Petra Wagnera** a **Přemysla Vacka**. Jako téma si zvolili písně sefardských židů a katolických králů. Přes mírnou hlasovou indispozici zpěvačky jsme přesto vyslechli zajímavý koncert.

Oba tyto koncerty se nekonaly v předem inzerovaném termínu, neboť ve stejných termínech by probíhala též přesunutá divadelní představení v KD a tak byly termínově změněny.

Statut KPH nás zavazuje, abychom v programu zařazovali i mladé začínající umělce. Příkladem bude klavírní recitál **Ondřeje Hubáčka**, který se bude konat 5. ledna 2008. Předvedeny budou díla F. Chopina, F. Liszta, S. V. Rachmaninova., B. Martinů a E. Douši. Dá se říci, že dosud všichni z těchto mladých hudebníků předvedli vždy vysokou technickou úroveň přednesu, navíc doplněnou elánem svého mládí a v Ondřejově byli vždy za to odměňováni vřelým potleskem.

9. února vystoupí klarinetista **Irvin Venyš**. Za klavírem ho doprovodí **Irena Černá**. Již delší dobu jsme neměli v programu dechový nástroj. Pro svoje vystoupení si sólista vybral skladby W. A. Mozarta, C. Debussyho, L. Beria L. Bernsteina a J. Francaixe.

V téměř již jarním termínu 8. března, opět po delší době, budeme moci vyslechnout ve mlýně **Vlachovo kvarteto**. **Jana Vlachová** - 1. housle, **Karel Stadtherr** – 2. housle, **Georg Haag**-viola, **Mikael Ericsson**- violoncello. Můžeme jen dodat, že se bude jednat zajisté o vrcholný zážitek letošní sezony. Je vzácností, že takto programově vytižený soubor především svým zahraničním vystupováním může zakonzertovat i v Ondřejově. Předvedena budou díla L. van Beethovena, H. Wolfa s F. Schuberta.

Soprán **Pavly Vykopalové** v dílech A. Dvořáka, L. Janáčka, B. Martinů, J. Suka a G. Verdiho zazní za klavírního doprovodu **Zdeňka Klauudy** 12. dubna.

Kromě uvedeného programu se občas povede zajistit i mimořádný koncert (25. listopadu). Písnový recitál **Davidy Nykla**- bas, doprovázený klavíristou **Zdeňkem Klauudou**. Zazní Dvořákovy Biblické písně, Čajkovského Romance, a dvě Borodinovy písně. Jednalo se o premiéru programu před jeho připravovanými veřejnými vystoupeními.

Předvánoční posezení ve mlýně se uskuteční 15. prosince. Zveme všechny příznivce k vánočně upravenému stolu, s programem, svíčkami a pohoštěním.

Příznivci jazzové muziky mohou 21. prosince uslyšet **Martina Kratochvíla** -klavír s **Tony Ackermanem** – akustická kytara, v jejich jazzových improvizacích. Protože se jedná o již několikáté vystoupení ve mlýně našlo si již svůj okruh posluchačů. Dle slov Martina Kratochvíla při projednávání termínu měl Ackerman prohlásit :“ Když mám hrát ve mlýně, odkládám ostatní nasmlouvané akce a jedu“. (To vše řečeno roztomile lámanou češtinou). Volně pak pokračuje promítání videofilmů z letošních jachtařských toulek.

Na tomto místě zbývá poděkovat sponzorům, kterými jsou letos Český hudební fond a obec Ondřejov. Manželům Ročákovým patří dík za poskytování příjemného prostředí, včetně vytápění prostoru a občerstvení účinkujících. Všem příznivcům, členům i nečlenům KPH patří dík za neutuchající návštěvnost a hudební vyspělost, která je vysoko oceňována i účinkujícími.

P. Ř.

Zpravodajství z TJ Sokol Ondřejov

28. října 2007 jsme oslavili 100 let trvání naší TJ Sokol Ondřejov. Slavnostní schůze se uskutečnila v sále Obecního domu. Zahájení provedla předsedkyně TJ paní Jar. Stárková, která přivítala přítomné a hosty. Minutou ticha byla uctěna památka všech členů TJ, kteří již nejsou mezi námi a spí svůj věčný spánek na ondřejovském či jiném hřbitově. Slavnostní projev přednesl sekretář TJ Sokol pan Jan Kölbl. Ve svém projevu zavzpomínal na úplné začátky naší TJ, vzpomněl zakladatele Sokola p. řídícího učitele Ant. Vomáčku a další významné členy jednoty. Po slavnostním projevu jsme předáním plakety poděkovali těmto našim členům:

1. Za věrnost TJ Sokol Ondřejov

Květa Čiháková, Ludmila Hnízdová, Růžena Köbllová, Alena Tlamichová, Vladimír Vodrhánek st., Marie Vodrhánková, Antonín Vycpálek, Vladimír Znamenáček

2. Za práci a věrnost TJ Sokol Ondřejov

Václav Beránek-dlouholetý cvičitel a funkcionář
Veleslav Bienert- cvičitel

František Janoušek- funkcionář fotbalového oddílu a TJ

Marie Kyclerová- dlouholetá cvičitelka a funkcionářka

Ludmila Koucká-cvičitelka

Jaromír Sejk-funkcionář fotbalového oddílu

Jan Šebl-dlouholetý cvičitel

Jaroslava Vodrhánková-dlouholetá předsedkyně TJ a nadšená organizátorka sportovního dění

Václav Vycpálek- dlouholetý předseda fotbalového oddílu

3. Za práci ve prospěch TJ Sokol Ondřejov

Jan Fiala – fotbalový trenér mládeže a funkcionář fotbalového oddílu

František Hnízdo- cvičitel a funkcionář TJ

Miroslav Janoušek – trenér a funkcionář fotbalového oddílu

Jan Kölbl – trenér, funkcionář fotbal. a hlavního výboru TJ

Ludmila Krejčíková – dlouholetá funkcionářka TJ revizní komise

Frant. Krucký- trenér, cvičitel, funkcionář fotbal. a hlavního výboru TJ.

Jaroslav Křeček- dlouholetý cvičitel a funkcionář .

Blanka Kyclerová- cvičitelka

Josef Lanzendörfer- bývalý předseda fotbalového oddílu, za právnícké úkony ve prospěch TJ

Luboš Müller- režisér a organizátor divadelních představení

Ladislav Padevět- dlouholetý funkcionář, člen revizní komise

Petr Pecina – dlouholetý funkcionář tenisového oddílu

Jiří Reček st.- trenér tenisu a dlouholetý předseda tenisového oddílu

Frant. Řehák- cvičitel

Miloslav Řezba- nadšený a obětavý organizátor divadelních představení

Miloslava Sedláčková- dlouholetá funkcionářka - členka revizní komise

Ivana Staňková – za organizaci ženské a dětské olympiády a výstavbu dětského hřiště

Jaroslava Stárková – dlouholetá funkcionářka a nyní předsedkyně TJ

Vladislav Stárek- za práci ve prospěch ondřejovského fotbalu

Na závěr schůze vystoupil starosta obce p. RNDr. Martin Macháček, který poděkoval všem členům za jejich práci a popřál jim pevné zdraví a hodně úspěchů v jejich konání.

Ve stejném duchu se nesla zdravotice Obce baráčníků, kterou přednesl pan Ladislav Padevět.

Na závěr zahrála k tanci a poslechu skupina p. Jiřího Rečka ml.

V prostorách sálu byla uspořádána výstava dokumentů a fotografií z naší historie, která se setkala s velkým zájmem. Děkujeme Frant. Kruckému a L. Müllerovi za její přípravu.

V neděli 29. října jsme položili kytice se stuhou u Pomníku padlých a na hrobě našeho zakladatele Ant. Vomáčky.

Jan Kölbl

sekretář TJ Sokol Ondřejov

OLYMPIÁDA ŽEN 2007

Blíží se konec roku a s ním i bilancování, připomenutí si úspěchů a také neúspěchů. Čím začít? Snad jen úspěchy, protože neúspěch v činnosti TJ Sokol mne žádný nenapadá.

Před pár dny jsem měla možnost shlédnout velmi vydařený filmový dokument v režii Ludí Böhma. Za okny sněžilo, teplota vzduchu byla okolo nuly, ale z televizní obrazovky svítilo letní slunce a úžasných čtyřicet žen a dívek z Ondřejova a okolí ve stejných trikách sportovalo na vysoké úrovni. Byl to film s názvem OLYMPIÁDA ŽEN 2007, kde se bojovalo v šesti atraktivních disciplínách. Všech osm družstev by si zasloužilo ocenění za výborné herecké obsazení. Každá z nich ukázala, jak lehce se dá oběhnout fotbalové hřiště, že lze jen tak mezi řečí sprintovat přes půlku, potom si skočit osobní rekord do písku a cestou pro pití a něco k snědku vrhnout koulí o hmotnosti čtyři kg....Po obědě bylo snadné zalehnout ke střelbě a pak už jen podání, příjem, nahrávka a smeč.... A na večeri už byly všechny doma.

Bylo to skvělé. Ještě jednou všem zúčastněným moc děkuji a věřím, že příští rok se opět všichni včetně spravedlivých rozhodčí sejdeme a nenecháme úspěšnou štvanici usnout na vavřínech.

Dalším milým překvapením byl atletický závod medvídků Pů aneb olympiáda předškolních dětí. Závodu se účastnilo 27 dětí ve věku 1 – 6 let. Každé z nich výborně a překvapivě rychle (10:47s – 1:13:73) přeběhlo půlku hřiště za obrovského povzbuzování rodičů, babiček a ostatních příbuzných. A za této podpory rovněž házely míčkem na velikou vzdálenost (0,04m – 1.69m). Na závěr předvedly úžasné „tygří“ skoky do písku (0,3m – 11,20m). Tentokrát musím poděkovat těm nejmladším, že všechny disciplíny absolvovaly bez většího přemlouvání. Dále bych ráda poděkovala rodičům a všem ostatním přihlížejícím, kteří dobrovolným startovním přispěli na další ročník této dětské olympiády.

A poslední prosba k Vám všem. Až budete vítat nový rok 2008 vašimi novoročními předsevzetími, ať jedno z nich je vaše účast ve všech sportovních akcích, které pro Vás chystáme.

Děkuji Vám za TJ Sokol Ondřejov.

Ivana Staňková



Poslední rady trenéra před skokem dalekým



Kalendář akcí (prosinec 2007 - leden 2008)

- 7.12. 17,00
Kosmetická poradna Lenky Malinové
/společenská místnost SKC/
- 8.12. 19,00
Barevný svět (divadlo Kocábka) - vítězná komedie národní přehlídky jednoaktovek v roce 2005
/společenská místnost SKC/
- 14.12. 17,00
Setkání dříve narozených - obnovení tradice setkávání starších občanů Ondřejova
/společenská místnost SKC/
- 15.12. 19,00
Vánoční posezení Kruhu přátel hudby
/mlýn/
- 19.12. 9,30
Připravujeme se na Vánoce - předvánoční dopoledne pro předškoláky s rodiči
/dětská herna SKC/
- 21.12. 18,00
Martin Kratochvíl (piano) + Tony Ackerman (kytara)
Koncert s promítáním filmů z letošních jachtařských toulek
/mlýn/
- 22.12. 19,30
Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby
/Obecní dům/
- 5.1. 19,00
Ondřej Hubáček - klavírní recitál (Chopin, Liszt, Martinů ad.)
/Kruh přátel hudby, mlýn/
- 19.1.
Myslivecký ples
- 26.1.
Ples fotbalového oddílu TJ Sokol
- 9.2. 19,00
Irvin Věnyš - klarinet, Irena Černá - klavír
(Mozart, Debussy, Berio, Bernstein ad.)
/Kruh přátel hudby, mlýn/
- 16.2.
Maškarní ples TJ Sokol
- 17.2.
Dětský karneval
- 1.3.
Hasičský ples
- 15.3.
Ples veteránů

